

Predmet: Čuška/Qyshk (Toplica Miladinović i dr.)
Broj predmeta: K.Po2 48/2010

Glavni pretres: 28.10.2011.

Izveštaj: advokat Mustafa Radoniqi i Marina Kljaić punomoćnici oštećenih

Ispitivanje svedoka Haki Gašija/Haki Gashi

Vojnici su u Čušku/Qyshk prvi put došli 13. a zatim 17.04.1999. godine i tada su tražili novac i druge stvari. Oduzeli su mu vozilo marke *Renault 4* a njegovom rođaku Muharemu *BMW* crne boje. Tada je video Srećka Popovića i zna da je to on jer su ga neki vojnici zvali imenom.

Pitanja predsednika veća

Dana 14.05.1999. godine nalazio se u velikoj grupi sa ostalim meštanima. Prišao mu je jedan vojnik i tražio novac. Reкао je vojniku da kod sebe ima samo 10 DM, ali da kod kuće ima još novca. Vojnik ga je poslao kući po novac. Kada je došao kući, majka mu je rekla da ne nosi novac vojniku nego da beži, što je i učinio. Prešao je preko Bistrice i sakrio se u polje sela Goraždevac/Gorazhdec. Porodicu, koja je ostala u Čuški/Qyshk, opljačkali su i terali da ide u Albaniju, ali su ih kod Peći/Pejë zaustavili i vratili u selo. U večernjim satima se vratio u selo. Sakupljao je tela ubijenih meštana i učestvovao u sahrani. Tela su nalazili po kućama, gde su i bila zapaljena. Našli su tela u kući njegovog brata Deme Gašija/Demë Gashi, Saitovoj/Sahit kući i u kući Sulje Gašija/Sylë Gashi zvanog Muharem/Muharrem. Muharem Sulj Gashi/Muharrem Sylë Gashi je ubijen kod Ajetove/Ajet kuće. Većina tela bila je toliko izgorela da nisu mogli da ih prepoznaju. Samo pet ljudi nije izgorelo i to Čauš Ljuši/Çaush Lushi, Rasim Rama, Met Šalja/Met Shala, Ibiš Gaši/Ibish Gashi i Avdi Beriša/Avdi Berisha. U Čuški/Qyshk je bilo ljudi iz drugih sela koji su se sklonili kod rođaka. Jedan od njih, Emruš Krasnići/Emrush Krasniqi iz Barana/Baran ubijen je tog dana u Čuški/Qyshk.

Pitanja zamenika tužioca

Nije video ni jedno ubistvo, već samo tela ubijenih. Optuženog Brnovića poznaje od ranije kao komandira stanice milicije, ali ga tog dana nije video u Čuški/Qyshk. U Čuški/Qyshk je video jedno lice iz Nakla/Nakëll. Radi se o osobi nižeg rasta, imao je *kalašnjikov*. Dok je bio u selu i dok se povlačio prema Goraždevcu/Gorazhdec čuo je pucjavu.

Pitanja branilaca

Kada je vojska došla u aprilu, u kući mu je bila uža porodica. Bili su prisutni njegov stric i braća od strica. U maju mesecu oko kuće njegovog brata Deme Gašija/Demë Gashi bila je veoma visoka kopriva. U vezi događaja u Čuški/Qyshk mnogima je davao izjave, i mnogi su mu pokazivali fotografije. One su objavljene kasnije i na Internetu. Fotografije su mu pokazivali i novinari. Svedočio je i u sudu u Peći/Pejë. Svaki put kada je svedočio govorio je istinu, a razlike postoje jer se nekih stvari nije setio u trenutku davanja izjave.

Pitanja optuženih

Prepoznaje optuženog Vidoja Korićanina, On je iz sela Naklo/Nakëll i da mu se majka zove Darinka. Poznaje ga od pre rata.

Ispitivanje svedoka Lirije Gaši/Lirie Gashi

U dvorište njihove kuće 14.05.1999. godine došli su vojnici i odveli ih do mesta gde se danas nalazi spomenik. Rekli su im da izvade sve što su imali u džepovima. Bilo je puno vojnika i razdvajali su žene od muškaraca. Vojnici su bili u maskirnim uniformama, neki od njih su nosili marame i bili išarani raznim bojama po licu. Meštane su podelili u dve grupe, jedna je bila u njihovom dvorištu a druga u dvorištu Sali Gašija/Salih Gashi. Ni jednog vojnika koji je bio prisutan ne može da opiše jer je bila uplašena zbog svoje dece, koja su tada bila jako mala. Vojnici su rekli da će ubiti svakog ko sakrije novac ili zlato, pa je iz straha otišla po svoju tašnu u kojoj je bilo zlato a koju je ostavila na traktoru i predala je vojnicima. Nakon što su im oduzeli sve stvari vojnici su ih izveli na put i rekli im da idu za Albaniju. Nije videla ni jedno ubistvo, samo da gore kuće i čula je pucnjavu. Videla je da je jedan vojnik uhvatio Muharema Gašija/Muharrem Gashi kada je hteo da skoči na traktor i da ga je odveo u kuću Dževdeta Gašija/Xhevdet Gashi. Ne zna šta je bilo sa Muharemom/Muharrem, pretpostavlja da je izgoreo jer je kuća u koju je odveden gorela.

Pitanja predsednika veća

Sutra dan je sa Fatimom/Fetime, ženom Muharema Gašija/Muharrem Gashi, u kući u koju je bio uveden, pronašla njegovo telo. Nije mogla da ga prepozna, ali ga je Fatima prepoznala po vešu. Telo Skendera Gašija/Skender Gashi nije videla. Vojnici ih nisu pratili duž puta prema Peći/Pejë, već samo do glavnog puta, jer su otišli za Plavljane/Pavlan.

Pitanja branilaca

Poznaje ženu iz Čuške/Qyshk koja se isto zove Lirije Gaši/Lirie Gashi, ali se ne seća da ju je tog dana videla. O događaju u Čuški/Qyshk davala je izjavu EULEX-u i tada je spomenula da je videla vojnike da nešto piju iz limenki i jako se smeju. Vojnici su dolazili u Čušku/Qyshk i u aprilu mesecu, ali ih tada nije videla.

Optuženi Sečko Popović potvrdio je da je pet vojnika bilo pod uticajem alkohola i droge.

Ispitavanje svedoka Vidoja Jašovića

Za vreme bombardovanja boravio je jedno vreme u Čuški/Qyshk, jer su mu tamo roditelji, ali je veći deo vremena bio u Peći/Pejë i Beogradu. O stradanju meštana 14.05.1999. godine nema nikakvih saznanja. Kuća njegove porodice nalazi se pored pruge, i od drveća se ne vidi drugi deo sela. Meštane sela nije najbolje poznao jer već 30 godina živi u Crnoj Gori.

Pitanja predsednika veća

Njegov rođeni brat Zoran Jašović je do kraja bombardovanja živeo u Čuški/Qyshk. Za vreme bombardovanja nije bio mobilisan, radio je u fabrici akumulatora kao portir. Sa bratom nikada nije razgovarao o stradanju Albanaca iz sela.

Ispitivanje svedoka Zorana Jašovića

Sve do prestanka bombardovanja živeo je u Ćuški/Qyshk i radio u fabrici baterija kao portir. Za vreme bombardovanja išao je svaki dan na posao. Ne zna šta se u selu desilo, jer je bio na poslu.

Pitanja predsednika veća

Nije išao da vidi šta se u selu dogodilo. Komšija Ibrahim Ljuši/Ibrahim Lushi mu je rekao da su mu ubijeni bratanci, ali se ne seća kada je to bilo. Nije išao da mu pomogne, ne zna ni gde se nalazi naselje *Hasan Beć/Hasan Beqë*. Dok se vraćao sa posla kući, nije video na magistralnom putu nikve civile ni kolone traktora. Nakon stradanja civila nije odlazio u Ćušku/Qyshk i nije ni sa kim od Albanaca tog dana razgovarao.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Za stradanje civila u Ćuški/Qushk saznao je gledajući televiziju. U selo nije ulazio. Svedoci koji navode da su ga videli tog dana u selu ne govore istinu. U delu sela u kojem su živeli Albanci ne zna šta se dešavalo tokom bombardovanja.